



ГИМНАЗИСТ

ГАЗЕТА МОБУ ГИМНАЗИЯ Г. ТЮКАЛИНСКА

Декабрь 2021 г.

С Новым Годом!

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

День неизвестного солдата	1
Урок цифры.....	1
Хэнд Мейд.....	1
День Героев Отечества.....	1
Безопасные каникулы.....	1
Спортивная жизнь.....	2
Учитель года 2021.....	2
Юнармейское троеборье.....	2
Новогодние приключения Буратино.....	2

ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА



ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА
 День Неизвестного солдата — памятная дата в России, с 2014 года отмечаемая ежегодно 3 декабря в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами. Дата 3 декабря выбрана в связи с тем, что именно в этот день, в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был перенесён из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

В День Неизвестного солдата проводятся различные памятные мероприятия. В Гимназии этот день ознаменовался проведением Уроков мужества, классных часов с привлечением членов юнармейского отряда школы, школьники приняли участие в международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны».

Юнармейцы отряда "Патриот" МОБУ Гимназии г. Тюкалинска приняли участие в митинге, посвящённом дню Неизвестного солдата. Ребята несли почётный караул у мемориального комплекса, посвященного воинам-тюкалинцам, погибшим во время Великой Отечественной войны, а также возложили цветы.



ВАЖНАЯ ДАТА

3 декабря

День Неизвестного солдата

9 декабря

День Героев Отечества



УРОК ЦИФРЫ

6 декабря 2021 года в образовательном центре «Точка роста» МОБУ Гимназия г. Тюкалинска для 4 класса состоялся открытый урок по теме «Разработка игр» Всероссийской образовательной акции «Урок Цифры». Глава Тюкалинского муниципального района Омской области Иван Иванович Куцевич и Заместитель Главы Тюкалинского муниципального района Омской области Наталья Леонидовна Перевалова поучаствовали вместе со школьниками в разработке компьютерных игр. По итогам урока Иван Иванович вручил учащимся сертификаты «Начинающий испытатель» за успешную разработку игры и медаль «Орленок-эрудит» Всероссийской программы социальной активности младших школьников «Орлята России».

«ХЭНД МЕЙД»

7 декабря старшеклассники Гимназии были приглашены на просмотр документального фильма «Хэнд мейд» Евгения Григорьева. На 42-м Московском международном кинофестивале в документальном конкурсе состоялась премьера этой ленты — альманаха о сегодняшних людях труда.

Героями фильма стали люди редкой и бесценной породы. Для них в русском языке есть выражение - «соль земли». Именно эти люди создают главные составляющие жизни на планете. Каждый день они добывают руду и рыбу, варят сталь и обеды, строят самолеты и жилье. Этот фильм о людях, у которых в конце рабочего дня есть вещь, созданная их руками. Но герои картины создают не только материальную основу нашего мира из металла, бетона или дерева, но и то, что дарит нашей жизни смысл и вселяют надежду.

После завершения ленты ребята обсудили увиденное в фильме с Лаптевым Н.И., поделились эмоциями, которые они испытали во время просмотра фильма.



ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА



9 декабря в России отмечают День героев Отечества. Дата приурочена к празднику Российской империи - Дню Георгиевских кавалеров, который отмечался в дореволюционной России после учреждения в 1769 году Екатериной II ордена св. Георгия. Им награждались офицеры и генералы, проявившие в боях и сражениях доблесть, смелость и отвагу. Первым полным кавалером ордена св. Георгия (все четыре степени) стал Михаил Кутузов. В наши дни главной государственной наградой является звание Героя Российской Федерации, присваиваемое "за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением героического подвига". Герою России вручается знак особого отличия - медаль "Золотая Звезда".

На тематических классных часах, посвященной этой дате, школьники узнали о возникновении данной даты, о наградах и заслугах перед государством, ребятами были просмотрены видеобращения Героя Советского союза Н.В. Кравченко, Героев России А.С. Тимошенко, Д.С. Перминова, кавалера Ордена Мужества А.В. Мошкина. Не забыли и о своих земляках-героях Великой Отечественной войны: Сигове В.И., Седове Г.И., Лекареве Ф.А., Петухове А.С. и Захарове И.К.

БЕЗОПАСНЫЕ КАНКУЛЫ

Совсем скоро будет любимый всеми в нашей стране праздник - Новый Год. Одна из замечательных новогодних традиций этого зажигательного праздника - запуск фейерверков, взрыв петард и другой пиротехники, которая создаёт волшебную атмосферу — однако это источник большинства новогодних травм, в том числе для детей. Основные причины того, что при использовании пиротехники могут случиться несчастные случаи: некачественная продукция; несоблюдение элементарных правил техники безопасности при запуске салютов; пиротехника используется детьми без присмотра взрослых.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПИРОТЕХНИКИ

- ПОКУПАЙТЕ ФЕЙЕРВЕРКИ ТОЛЬКО В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ МАГАЗИНАХ
- УБЕДИТЕСЬ ЧТО НА ФЕЙЕРВЕРК ЕСТЬ СЕРТИФИКАТ КАЧЕСТВА
- МЯГКИЕ, ПОДМОЧЕННЫЕ КОРОБКИ, ПОВРЕЖДЕННЫЙ ФИТИЛЬ - НЕ ВАШ ВЫБОР!
- ЕСЛИ УСТРОЙСТВО НЕ СРАБОТОВАЛО НЕ ПОДХОДИТЕ К НЕМУ НЕКОТОРОЕ ВРЕМЯ И НЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ПОВТОРНО
- НЕ НАПРАВЛЯЙТЕ ФЕЙЕРВЕРК В СТОРОНУ ЛЮДЕЙ, ЗДАНИЙ, АВТО
- НЕ ЗАПУСКАЙТЕ ПИРОТЕХНИКУ В ВЕТЕРЕННУЮ ПОГОДУ
- ЗАРАНЕЕ ВНИМАТЕЛЬНО ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ИНСТРУКЦИЕЙ
- ХРАНИТЕ ПИРОТЕХНИКУ В СУХОМ, ЗАЩИЩЕННОМ ОТ ДЕТЕЙ МЕСТЕ

БЕЗОПАСНЫЕ РАССТОЯНИЯ: ДО ЛЮДЕЙ 50 м. ДО ЗДАНИЙ, АВТО 150 м.



Спортивная жизнь

КОНКУРС ПО ФИГУРНОМУ ВОЖДЕНИЮ ВЕЛОСИПЕДОВ

9 декабря в гимназии прошел конкурс по фигурному вождению велосипедов на кубок директора. Соревнования между маленькими велосипедистами из 4 и 5 классов прошли очень интересно, каждый из участников пытался проехать сложную дистанцию с наименьшим количеством штрафных баллов. Успешно преодолеть череду из «змеек», «слаломов», «дорожек» и «восьмёрок» удалось команде из 4б класса, на втором месте 4а класс, на третьем 4в. Команды 5б и 5в классов участвовали вне зачёта, потому что в их составе вышли на старт призёры областного конкурса "Безопасное колесо". Победители стали обладателями кубка, а все участники получили замечательные подарки от организаторов конкурса – директора Гимназии М.С.Тарасовой, начальника отделения ГИБДД МО МВД «Тюкалинский» В.А.Мещерякова – пакеты со сладостями, светоотражатели, значки. Подобные мероприятия помогают обучить детей правильному поведению на дороге, снизить аварийность и детский дорожно-транспортный травматизм.



Х СПАРТАКИАДА КОЛЛЕКТИВОВ ОРГАНИЗАЦИЙ г. ТЮКАЛИНСКА

23 декабря на базе «Детско-юношеского центра» г. Тюкалинска состоялся заключительный вид Спартакиады - соревнования по перетягиванию каната. На торжественной церемонии закрытия X Спартакиады коллективов организаций, заместитель Главы Тюкалинского муниципального района, Перевалова Наталья Леонидовна поздравила участников и вручила заслуженные награды победителям и призерам. Более двух месяцев коллективы организаций г. Тюкалинска боролись за звание победителя X Спартакиады. Командные места распределились следующим образом:

- 1 место – «ЗДОРОВАЯ МОЛОДЕЖЬ»
- 2 место – МОБУ «Гимназия г. Тюкалинска»
- 3 место – «СПОРТИКИ»
- 4 место – МОБУ «Тюкалинский лицей».



УЧИТЕЛЬ ГОДА 2021



В Тюкалинском районе 14-15 декабря 2021 года проходил конкурс профессионального мастерства «Учитель года». Учитель русского языка и литературы Гунько Марина Владимировна представляла МОБУ Гимназия г. Тюкалинска. Участники прошли конкурсные испытания: учебное занятие, классный час, мастер-класс, написание эссе «Миссия Учителя года» или «Почему я выбрал профессию учитель».

В ходе конкурсных испытаний, каждому участнику необходимо было индивидуально представить свой педагогический опыт, используемые в работе технологии, методики, приёмы, показать стиль работы с учениками, продемонстрировать лучшие профессиональные и личностные качества. Показать методическое мастерство учителя, глубину понимания содержания своего предмета, умение донести свои мысли до коллег в яркой и доступной форме. Немалую роль сыграла способность к импровизации и умение удивить аудиторию.

Все конкурсанты успешно справились с данными испытаниями, оказав взаимную поддержку друг другу и в то же время показав свои индивидуальные интересные методические находки. Марина Владимировна продемонстрировала применение навыков 21 века и технологии формирующего оценивания на уроке русского языка «Простые и сложные предложения», во время проведения классного часа «Сто дорог - все твои» и мастер-класса «Ключик непростой...».

По итогам конкурса участница, представляющая МОБУ Гимназия г. Тюкалинска, Гунько Марина Владимировна заняла 2 место и стала призёром муниципального конкурса профессионального мастерства «Учитель года».



«ЮНАРМЕЙСКОЕ ТРОЕБОРЬЕ»

22 декабря 2021 года Юнармейцы отряда «Патриот» МОБУ Гимназия г. Тюкалинска приняли участие в региональных соревнованиях «Юнармейское троеборье». Ребята соревновались в разборке/сборке автомата, дартсе и перетягиванию каната. В соревнованиях, в старшей возрастной категории, приняли участие 32 юнармейских отрядов Омской области. Все отряды были поделены на подгруппы. Юнармейцы отряда «Патриот» по результатам соревнований показали достойный результат в разборке/сборке автомата и дартсе, заняв 1 место в соревнованиях по перетягиванию каната. Поздравляем ребят и желаем дальнейших успехов, а также благодарим организаторов соревнований!



МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Команды обучающихся Гимназии приняли участие во втором туре «Математическая грамотность» VII Областного Чемпионата функциональной грамотности командных игр-конкурсов.

Под математической грамотностью как составляющей функциональной грамотности понимают способность человека формулировать, применять и интерпретировать математику в разнообразных контекстах. Она включает математические рассуждения, использование математических понятий, процедур, фактов и инструментов для описания, объяснения и предсказания явлений. Выполняя задания второго тура, участники применяли математические знания в самых разнообразных жизненных контекстах, работали в команде, выполняя задания разной степени сложности.



НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО

27 декабря состоялась муниципальная новогодняя ёлка в г. Тюкалинске. Коллективом Гимназии, активистами РДШ, ребятами из школьного самоуправления был поставлен спектакль "Новогодние приключения Буратино", в котором приняли участие более 70 человек. Спектакль вызвал бурю эмоций и много счастливых улыбок в зале.

